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dopmyna BKIIKYEHNN U

NCKMIOYEeHUN
Opyrasa popMynmMpoBKa

CyuwectByeT N 06bekTOB, KaXXabll N3 KOTOPLIX obnagaet
UnNn He obnapgaeTt cBoMCTBaMU Pl,Pz,M ,Pn

[lycte N(P)- KonmyecTBo 00bEKTOB , 0bnagaroLmx CBOUCTBOM P,
N(P) - Konu4ecTBo OObEKTOB, He 0bnaaarLLINX CBOUCTBOM P
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3agayu

1) B rpynne 30 cTyOeHTOB, U3 KOTOPbIX 12 CTYyOEHTOB N3y4atoT
aHrnmumnckumn, 15 Yyenoeek opaHUy3ckun, 16 — HeMeLKUN A3bIK. 7 YernoBek
N3yyaroT aHIMUNCKUA N HEMELKUN, 9 — aHTMUNCKUX N (ppaHLy3CKUKU, 6 —
HeMeLKUn n opaHLy3CKnU. 4 YenoBekKa B rpynne usy4darT Bce Tpu
A3blka. CKOMbKO YerioBeK B rpynne He u3y4vyaroT HU OQHOro 13
NepevncrneHHbIX A3bIKOB?

30-(12+15+16-7-9-6+4)=5
2) Haintn konn4ecTtBo HaTyparnbHbIX Yncen, He npesocxogdawmx 100,
KOTOpble HEe OenATCA HU Ha 2, HX Ha 3, HX Ha 3.

N =100
N(2)=50,N(3)=33,N(5)=20
N(2;3)=N(6)=16,N(2;5)=N10)=10,N(3;5)=N15)=6
N(2;3;5)=N(30)=3
N(2,3,5)=100-50-33-20+16+10+6—-3=26 4



3agayu

* 3) 5 AKEHTNbMEHOB, BEPHYBLLUNUCL C BEHEPUHKN OOMON, OBHapYXunu,
4YTO Hagenun He ceou WNAMbl. CKONMbKO BapnaHTOB Takoro becnopsaka
CyLlecTByeT?

51-5-44+C2 - 3-C2 - 24+C - 1-1=120-120+ 60— 20+ 5—1 = 44

« 4) CKonbknmu criocobamm MOXXHO pasgaTtb 5 04ANHAKOBbIX

anenbcuHoB, 3 baHaHa, 7 A6nok mexay 4 nabMn Tak, YTobbI
KaXgoMy gocTancd XoTa Obl 0anH OPYKT?

P - i—Tbil YernoBek 6e3 PpyKTOB

l

N(B,P,,P,,P)=Ci-C4-Ci—4-C3-C3-Ci+C;C3-C>-C3-C;-Ci -Ci -CY



3agayu

*5) B nndt cenun 8 yenosek. CKONbKNMU
cnocobammn OHM MOTYT BbINTU Ha YETbIPEX STaXKaxX
TakK, YTODObI HAa Ka)XKOOM 3Taxke BbILIES NO KpanHen
Mepe OOWH YeroBek?

*PelueHue. 8 naccaxnpos MoryT

pacrnpenennTbCs Ha YeTbipex aTtaxax 48
cnocodbamu. N3 HUx B 38

crnyyasix Ha Tpex onpeaeneHHbIX aTaxax, B 2°
crny4yasix Ha ABYX ornpeaeneHHbIX atTaxax, u B 1 —
Ha OoOHOM ornpeaerneHHoOM 3Taxe.

*[1o dpopmyne BKNHOYEHUN-UCKNIOYEHUN NOMYyYUM

45 —4.3% +6.2° —4 = 40824
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3agayu

« 6) CkonbkumMmn cnocobamm MOXXHO nepectaBnTb LUAPbI
yucrna 12 341 234 tak, 4ToObl HUKaKue OBe
OVHaKOBbIE LNUMPbLI HE WK Opyr 3a Apyrom?

 PeweHune. OOLLee YMCNO NeEpPeCcTaHOBOK AaHHbIX LNdp
paBHO P(2,2,2,2). 3 Hux B P(2,2,2,1) nepecTtaHoBKax
OaHHas umdopa cTouT aBa pasa nogpsad (0bbeanHunm
9TU ABe NOBTOPAOLWMNECHA UM pPLl B OAUH 3NEMEHT),
P(2,2,1,1) noBTopsalTCA noapsa AaHHble ABe Undpesbl, B
P(2,1,1,1) — naHHble Tpu undpsl n 8 P(1,1,1,1) —
OaHHble YeTbipe undpsol. o popmyny BKNOYEHUN-
NCKMNOYEHUN Nony4nm

« P(2,2,2,2)-4 P(2,2,2,1)+6 P(2,2,1,1)-4 P(2,1,1,1)+
+P(1,1,1,1)=864






becnopagku

e OnpepeneHue 1
* [lycTb 4A@HO MHOXECTBO 4 ={1:2;3;..;n} . [lepecTaHoBKa
(k,,k,,....k,) HasblBaeTcA Obecnopsiakom, ecnu k. # |
ons noboro j < 5, TO eCTb KaXXO0€ YMCMNO He CTOUT Ha CBOEM

MecTe.
Mpumep. [NycTb A={1;2:3:4) - Beinuwem Bce becnopsagku:

(2:1:4;3),(2;3:4:1),(2:45133), (3:1;4:2), (3:4:1;2), (3:4:2:1), (4;1;2;3),
(4;3;1;2), (4;3;2;1)



becnopagku

« Teopema 1. Yncno becrnopsaakoB N-91EMEHTHOIO
MHOXEeCTBa pPaBHO

D, =n!(1—%+l+...+ -, ]

2! n!

* JokasaTtenbcTBo. O0O3HaYMmM N(i) -KONM4ecTBO
NepecTaHOBOK, Y KOTOPLIX Ha I-TOM

MeCTe CTOUT Yncno i. Tak Kak Bce ocTarnbHble
(n-1) YnMcna mMoryT CTosATb MPOU3BOSBHO, TO N (j) = (n—1)!

[ycTb  p(;, ;) - KOMUYECTBO NEPEeCcTaHOBOK, B KOTOPbIX YNCHa |
N | CTOAT Ha I-M U J-M MecTax COOTBETCTBEHHO,

N(@,j)=(n-2)!
10



becnopsaaku

« O603Haumm N (i,,i,,...,I, ) = KONNYECTBO

NepecTaHOBOK, B KOTOPbIX YNCMA  [,1,,...,],

CTOSAAT HA MEeCTax C 3TUMM XKEe HOMepaMu
COOTBETCTBEHHO, N(ipiz,---,ik)=(n—k)!

OTMETMM, YTO KONUYECTBO HABOPOB  1{i,,1,,...,I, |

cyliectsyer C .

[To dpopmyrie BKNOYEHUN — NCKNOYEHUN NOMyYaem
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becnopagku

_n'—ZN(l)+ D NGi) et (D" Y NGy i) et (<D N(L23,0) =

1<ij<ir <n I<ij<.<i <n

=nl-n(n-D+C>(n=2)+...+ (=) C(n—k)+...+(=1)"C" -0!=

1 1 —D* —~1)"
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Teopema gokasaHa.
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[Tpumep

« BepHemcs k npeabiayLemMmy npuMmepy.
« HenocpeacTBeHHbIM MOACYETOM Mbl BbISICHUIN, YTO

« Bbluuemii , UCNOJb3Yys NONy4YeHHY0 hopmMyny
D4

D =4l PLIPRL I S (5 USSP S L
N 3 4 1 2 6 24
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